
  Ata da reunião do CONDEMA
Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente

09 de abril de 2019

Estiveram reunidos  os  membros do Conselho Municipal  de  Defesa  do Meio  Ambiente,
conforme lista de presença, em reunião ordinária realizada no dia 09 de abril de 2019, às
17h, na sala de reuniões da Secretaria de Negócios Jurídicos da Prefeitura do Município de
Itatiba. Foram abordados os seguintes assuntos:

1. Apresentação dos novos membros do Conselho
Foram apresentados os novos membros presentes na reunião, nomeados por meio do Decreto n.º
7.191, de 04 de abril de 2019, que disciplinou a seguinte composição: 

I - Representantes do Poder Público:

a) Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura:
Titular: Dorothéa Antonia Pereira Monteiro
Suplente: Márcio Aurélio Ulhano Megda;

b) Secretaria de Desenvolvimento e Habitação: 
Titular: Jorge Nicolau
Suplente:  Cid Camargo; 

c) Secretaria de Governo:
Titular:  Jeferson Rubens Boava
Suplente: Mariana Silva Sanches Torcatti; 

d) Secretaria dos Negócios Jurídicos:
Titular: Vanessa Kovalski Albuquerque
Suplente: Lissandra Rela Constantino; 

e) Secretaria da Saúde: 
Titular: Marcia de Souza Carvalho
Suplente: Hélvio Corrado Junior; 

f) Secretaria da Educação: 
Titular: Adriana Aparecida de Oliveira
Suplente: Vera Lúcia Máximo da Silva; 

g) Defesa Civil: 
Titular: Leila Aparecida Pires Recaman Cavallaro
Suplente: Paulo Fernando Virgilio de Almeida. 



II – representantes da sociedade civil: 

a) Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Itatiba: 
Titular: Ana Lúcia Rodrigues Andretta Ambrosin
Suplente: Rogério Henrique Ruiz; 

b) Ordem dos Advogados do Brasil/Subseção de Itatiba: 
Titular: Walter Winckler
Suplente: Larissa Dias Pizzi; 

c)  Sindicato Rural de Itatiba:
Titular: Cláudio Fernando de Toledo
Suplente: Marcelo Biancardi Bocaletto; 

d) JAPPA – Jacaré Ribeirão Vivo Associação para Preservação Ambiental:
Titular: Edison Antonio Guidi
Suplente: Sócrates José Piovani; 

e) Universidade São Francisco: 
Titular: Renata Lima Moretto
Suplente: André Augusto Gutierrez Fernandes Beati; 

f) Associação Industrial e Comercial de Itatiba – AICITA: 
Titular: Sandra de Cássia Bredariol Jericó
Suplente: Claudinei Passarelli; 

g) Entidade Comunitária e Organização Popular - ASCAI: 
Titular: Fabiano Perrone
Suplente: Sebastião Frederico Picoli. 

2. Saldo do Fundo Municipal
Saldo atual de R$ 239.876,34, cujo montante já conta com destinação aprovada para o pagamento
do  reflorestamento  com  5000  mudas  de  espécies  nativas  e  aquisição  de  veículo  para  o
fortalecimento  da  fiscalização,  de  forma  que  o  saldo  disponível  é  de  aproximadamente  R$
100.000,00.

3. Eleição do Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários
Foram eleitos por  unanimidade de votos: 
Presidente – Dorothéa Antonia Pereira Monteiro; 
Vice Presidente – Fabiano Perrone; 
1º Secretária – Vanessa Kovalski Albuquerque; 
2ª Secretária - Ana Lúcia Rodrigues Andretta Ambrosin.   



4. Definição das datas das reuniões do CONDEMA
Foi proposto e acolhido que as reuniões ocorram as segundas-feiras, mantendo-se o horário das
17h. A princípio pactuou-se que a reunião ocorrerá toda 3º segunda-feira útil do mês, assim, a
próxima reunião ficou agendada para o próximo dia 20/05/2019.  

5. Outros assuntos:
5.1 - O conselheiro Sócrates perguntou sobre a Perimetral e a Presidente Dorothéa informou que
em recente visita à CETESB, quando foi cientificada que a análise ainda está em andamento; ela
aproveitou  para  reiterar  o  pedido  de  que  qualquer  recurso  decorrente  da  implantação  da
Perimetral  seja  investido em Itatiba,  especialmente no Parque da Juventude que necessita  de
ações de revitalização,  mais ainda em virtude do cancelamento dos recursos do MIT.  Por fim,
Dorothéa também citou a visita da Secretária Adjunta Roselvira,  responsável  pela COBEMA, na
Rota das Bandeiras para verificação quanto a destinação de animais apreendidos nas estradas sob
sua responsabilidade que cortam nosso Município, tendo sido oficiado referido questionamento,
pendente de resposta. 
5.2  - Por  último,  foi  informado  aos  conselheiros  que  o  CONDEMA  foi  criado  pela  Lei  n.º
4.052/2008, alterada pela Lei 4.517/12; bem como, que seu regimento interno foi aprovado por
meio do Decreto n.º 5.579/2008. Foi citada a importância da participação de todos os membros
nas reuniões deste Conselho, e, sempre que necessário, que o titular se faça representar por seu
suplente.  Ainda,  que o Conselho é órgão responsável  pelo acompanhamento da aplicação dos
recursos  do  Fundo  Municipal  de  Meio  Ambiente.  Apresentou-se  o  registro  de  justificativa  da
ausência dos representantes da AICITA na reunião.

Sem mais, a reunião foi encerrada às 19h, e eu, Lissandra Rela Constantino, redigi e subscrevo a
presente ata, juntamente com a Presidente deste Conselho, Dorothéa Antonia Pereira Monteiro.

Dorothéa Antonia Pereira Monteiro                                 Lissandra Rela Constantino


